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УДК 004.93                                                                    Хабарлак К.С.1 

 

ПРОБЛЕМИ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ ДЛЯ РОЗПІЗНАВАННЯ 

НА ПРИСТРОЯХ ІЗ РІЗНИМИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНИМИ 

МОЖЛИВОСТЯМИ 
 

За допомогою нейронних мереж вдалося вирішити велику кількість 

задач, заснованих на класифікації зображень, виявленні та сегментації 

об’єктів. Однак часто ці дослідження розроблюється великими 

компаніями із потужним обладнанням. З іншого боку є дослідження 

нейронних мереж на «іграшкових» наборах даних, де мережа має лише 

декілька шарів та виконується надзвичайно швидко. Постає питання 

практичного впровадження нейронних мереж на пристроях із 

обмеженими обчислювальними можливостями. В рамках проведеного 

дослідження [1] було розглянуто типові архітектури згорткових 

нейронних мереж, а також їх модифікації при впровадженні в задачах: 

• пошуку облич, коли необхідно виявити обмежувальні рамки всіх 

облич, що наявні на кадрі; 

• виявлення ключових точок обличчя, де треба точно та щільно 

розмітити контури частин обличчя (губи, очі, брови, ніс, контур 

самого обличчя); 

• оцінки статусу водія – сонливості, чи дивиться водій у безпечні 

зони чи відволікається від дороги; 

• розпізнавання облич – коли розроблюються алгоритми, що за 

ознаками обличчя мають знайти схожі в базі даних існуючих 

облич, або ж за фотографіями двох облич алгоритм має зазначити, 

чи належать ці фотографії одній і тій самій особі; 

• переносу емоцій та анімації облич – коли є одна чи декілька 

фотографій деякого персонажу, задача перенести емоції актора на 

обличчя заданого персонажу, використовуючи лише фотографії; 

• анті-спуфінгу – де застосунок за зображеннями з камери має 

визначити чи перед камерою «живе» обличчя, чи хтось намагається 

обдурити систему контролю доступу, показуючи фотографію іншої 

людини. 

Виявилося, що системи, котрі використовують такі алгоритми 

часто мають виконуватись на пристроях із обмеженими обчислювальними 

можливостями, будь-то мобільний пристрій користувача або малопотужні 

 
1 Аспірант кафедри Системного аналізу та управління, НТУ «Дніпровська 

політехніка». 
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комп’ютери (наприклад, Raspberry PI). Але зазвичай адаптація до таких 

пристроїв потребує значного спрощення архітектури нейронної мережі від 

чого, як наслідок, суттєво страждає якість. Також, модифікація 

архітектури нейронної мережі для малопотужних пристроїв означає, що 1) 

навчання; 2) підбір гіперпараметрів; 3) тестування алгоритму необхідно 

проводити наново, що є неефективним з точки зору коштів та 

використання людського ресурсу. 

Отже, цікавим напрямком для подальших досліджень є створення 

архітектури згорткової нейронної мережі, яка: 

1.Дозволила б змінювати час виконання вже навченої нейронної 

мережі із використанням простої та швидкої процедури. 

2.Мала б механізм зміни конфігурації мережі та її результуючої 

якості без довгої процедури перенавчання. 

Нейронні мережі на основі адаптивних після навчання блоків 

(PTA) [2; 3] пропонують вирішення даної проблеми. Та пропонують 

модифіковану процедуру навчання та новий блок мережі для вирішення 

вищезазначених проблем. В роботі було показано, що підхід PTA не лише 

додає адаптивність мережі до пристроїв із різними обчислювальними 

можливостями, але й покращує якість для всіх конфігурацій у порівнянні 

із подібною за архітектурою мережею, але без механізму адаптивності 

PTA. Запропоновану мережу було впроваджено в систему анті-спуфінгу 

для мобільної системи контролю доступу на основі RFID міток [4]. 
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